

磨剑十年打造八大平台

宁波软件园成我市信息化建设“主引擎”

编者按

不久前，经过层层筛选，我市评出首批15家市级文创产业园区和17家市级培育文创产业园区。为了充分发挥文创产业园区的引领和示范作用，彰显文创产业园区在人才、市场、服务、政策等方面的集聚和辐射优势，推动文创产业园区的健康发展，本报今起对部分市级文创产业园区进行采访，挖掘他们的优势和特点，为我市文创产业的发展提供借鉴和帮助。



图为宁波软件园一期和二期。(周梦琪 摄)

不久前，来自高新区的王女士如约来到鄞州人民医院看病，通过网上挂号系统，她免去了排队挂号和排队等候医生的时间。如此快捷便利，得益于位于宁波软件园的金唐软件有限公司开发的数字化医疗软件。据了解，宁波软件园十年磨一剑，致力于我市数字化、信息化建设，建成八大信息服务平台，汇聚

了近千家软件开发、电子商务、文化创意企业，成为我市信息化建设的“主引擎”。

宁波软件园位于宁波国家高新区，建成面积10万平方米，规划总面积50万平方米。作为我市软件开发、创意设计企业集聚地，注册企业近千家，云集了微软、用友、金蝶等国内外知名的软件企业，集聚各类人才万余名。宁波软

件园积极参与并引领我市信息化、数字化建设，建成信息化决策咨询、企业资质认证、信息化培训教育、信息化开发定制、信息安全测评、软件评测、企业云服务平台以及信息化活动和交流平台共八大平台。十年来，宁波软件园培训信息化人才3000余名，组织3万余人参加软件业务考试，为我市信息化建设奠定了扎实的人才基础。安全测评中心为我市的电子政务和电子商务保驾护航，宁波国际物流有限公司、市交通委、住房公积金中心等是他们的客户。

此外，一批企业在宁波软件园发展壮大，成为行业“领头羊”。金唐软件有限公司十年来致

力于医疗卫生领域的信息电子化软件开发。该公司研发出数字化医疗系列软件、数字化社区卫生管理系列、区域卫生信息化系列、居民健康管理系列等61项软件产品，运用于国内700多家医疗机构，在我市市场占有率达95%，使宁波医疗行业的信息化水平跃上一个新台阶。浙江中之杰软件技术有限公司运营着我省最大的中小企业云制造平台，我有1000多家中小企业以购买服务的方式入驻。据了解，此项服务可以为中小企业信息化建设节省80%的成本。吉云教育专注智慧教育体系建设，利用云计算、物联网、公共服务平台和先进的云端设备，实体教育年培训学员3万多名，在线教育培训学员30多万名，是目前我省规模最大的技能+学历的办学单位。

当前，宁波软件园正抢抓宁波成为“中国制造2025”试点城市的契机，努力引领我市新一轮智能化建设。阿里云已在宁波软件园运作“阿里云创客+基地”项目，准备将其打造成面向全球云计算及智能企业的孵化基地，三年内至少引进50家智能硬件类企业入驻。此外，谷歌体验中心、百度搜索、早点影视VR影视研发实验室纷纷入驻。骏逸信息成为国内新兴的、具有较大行业影响力的新媒体影视流通服务商，是宁波市16个智慧城市合作企业之一。

江北区政府与广电集团牵手 宁波大剧院 将成音乐港总部基地

本报讯(记者崔小明 通讯员郭传太)昨日下午，江北区政府与宁波广播电视集团签署合作协议，双方将以宁波大剧院为总部基地，全力推进宁波音乐港建设。

据了解，截至目前，宁波音乐港已引进中央音乐学院、中国音乐学院、北大青鸟集团、九天音乐网等高端音乐项目。为更好地整合资源，发挥优势，江北区政府与宁波广播电视集团决定开展合作。根据双方签署的协议，宁波音乐港文化发展有限公司和宁波大剧院文化发展有限公司将合资成立宁波音乐港剧院管理有限公司，全面管理运营宁波大剧院，将宁波大剧院打造成宁波音乐港的总部基地和展示客厅，使其成为全国性的音乐文化圣地、音乐文化盛典中心和高层次音乐会展演交流中心。

政府与宁波广播电视集团决定开展合作。根据双方签署的协议，宁波音乐港文化发展有限公司和宁波大剧院文化发展有限公司将合资成立宁波音乐港剧院管理有限公司，全面管理运营宁波大剧院，将宁波大剧院打造成宁波音乐港的总部基地和展示客厅，使其成为全国性的音乐文化圣地、音乐文化盛典中心和高层次音乐会展演交流中心。

市曲协举办 《北方曲种的鉴赏》讲座

本报讯(记者陈青 通讯员徐东航 赵立年)10月29日，由市曲协监事会主席孟庆海主讲的《北方曲种的鉴赏》在宁波市文联文艺之家举行，这是“一月一讲(评)”公益讲座活动之一。

孟庆海擅长相声、山东快书、快板、小品等曲艺的创作、表演，结合多年舞台经验，为曲艺爱好者深入浅出地讲解了曲艺的历史发展、表现形式以及南北曲艺的艺术特性、曲艺的传承和发展等内容。讲座中，他还穿插

表演了山东快书《大老黑》、单口相声《汽车喇叭声》等，请现场青年演员表演了相声《规矩论》、快板《宁波美》。场内座无虚席，掌声阵阵，笑语连连。

“一月一讲(评)”文艺知识讲座是宁波市文联本着文艺惠民、文艺为民、文艺乐民的原则，逐步提升市民文艺素养的志愿服务项目。目前已举行了传统文化、音乐、摄影、民俗等10场讲座，11月26日将举行《越剧发展史》讲座。

鄞州“越迷争锋”挑战赛举行

本报讯(记者陈青 通讯员柳丹 范丁杰)10月29日晚，在姜山镇腰鼓队喜气洋洋的助演节目《张灯结彩》的热烈气氛中，鄞州区首届“越迷争锋”成人挑战赛决赛拉开帷幕，12名来自鄞州区各乡镇、街道的越剧爱好者参加了角逐，表演《祥林嫂·问天》的姜山镇选手顾利君和表演《黎斋残梦》选段的宁波诺丁汉大学老师项时阳脱颖而出，双双荣获一等奖。

鄞州区首届“越迷争锋”成人挑战赛由鄞州区文化广电新闻出版局和姜山镇人民政府共同主办，鄞州越剧团、姜山镇文化站承办，鄞州区戏剧家协会协办。本次比赛也是“鄞州区第五届天天文化艺术节”、“姜山如画”首届群众文化艺术节的系列活动之一。鄞州越剧团团长邵武表示，作为鄞州区唯一的专业团队，鄞州越剧团一直在引领和助力越剧业余团队的成长。此次活动不仅为越剧迷搭建了相互交流和学习的平台，也发现了一批高学历的年轻戏迷。他们将组织优秀学员成立“爱越吧义工队”，把公益培训深入到鄞州区各个乡镇，让更多喜爱越剧的群众享受公益培训，从而培养更多的越剧戏迷。

办，鄞州越剧团、姜山镇文化站承办，鄞州区戏剧家协会协办。本次比赛也是“鄞州区第五届天天文化艺术节”、“姜山如画”首届群众文化艺术节的系列活动之一。鄞州越剧团团长邵武表示，作为鄞州区唯一的专业团队，鄞州越剧团一直在引领和助力越剧业余团队的成长。此次活动不仅为越剧迷搭建了相互交流和学习的平台，也发现了一批高学历的年轻戏迷。他们将组织优秀学员成立“爱越吧义工队”，把公益培训深入到鄞州区各个乡镇，让更多喜爱越剧的群众享受公益培训，从而培养更多的越剧戏迷。

第六届全国残疾人邮展举行 我市集邮爱好者组团参展

本报讯(记者南华 通讯员杨黎珍 吴雄崧)10月30日，以“传递方寸间大爱、助力残疾人小康”为主题的2016第六届全国残疾人邮展在南京举行，来自全国各地的集邮爱好者代表500余人踊跃参展，我市集邮协会也组织了作品参展。

我市残疾人集邮爱好者首次组团参加全国性邮展。田桂花的《残疾人康复》、米荣祥的《助残

与自强》、何秋忆的《我们的手语世界》、陈乾波的《无声的世界星光依然灿烂》等4幅邮集和忻瑞娣的《保护眼睛》《珍惜光明——眼睛》、冯志放的《创造盲文的发明家——布莱叶》、田安营的《关爱》、周亮的《手语》、任栋的《人工耳蜗与听力康复》、方敏娜的《姚明》等7片展品以及宁海邮协副会长李少华的《传哲百年》和《老龄社会》集邮文献也参加了邮展。

宁波市足球甲级联赛落幕 美斯途D.P队首次夺冠

本报讯(记者姬联锋)2016年“美斯途杯”宁波市足球甲级联赛决赛前天下午在柳塘足球场举行，对阵双方分别是宁波一翔队和美斯途D.P队，最终美斯途D.P队凭借周园的帽子戏法以3:0获胜，夺得冠军，这是美斯途D.P队第一次夺得甲级联赛的冠军。在另外一场比赛中，七度队以3:2击败江北聚星队，获得季军。

近年来，美斯途D.P队在我市业余足球界声名鹊起，去年该队还夺得了市足协杯冠军。宁波一翔队则是去年冒出来的一匹黑马，该队在去年市足协杯四分

之一决赛中一战成名。据悉，宁波一翔队是我市一家从事服装辅料出口的公司组建的，球员以公司员工为主。该队今年还夺得了五人制业余足球世界杯宁波赛区的冠军，下个月将去济南参加全国大区赛。

前天的上半场比赛双方踢得很激烈，有破门的机会但都没有把握住。下半场美斯途D.P队加强了进攻节奏，周园顶在最前面，王费在后腰位置策动进攻，打出了多次漂亮的配合。不久，周园凭借一个任意球，外脚背低射先下一城，随后他又在禁区连过两人推射破门。比赛临近结束，周园又在右路突破对方后卫，然后内切破门。

市国际象棋青少年队选拔赛举行

本报讯(记者姬联锋)宁波市国际象棋青少年队选拔赛日前在鄞州东裕小学举行，最终选出了10名男选手和8名女选手，他们将开始备战明年在舟山举行的浙江省第三届体育大会国际象棋赛。

入选队男子组的小棋手分别为：范哲诚、张天一、张翔洲、何锦威、谢豪、吴浩云、顾予皓、张宸鸣、史亦扬、蔡宗翰。入选队女

子组的小棋手分别为：朱诗欣、郭璧伊、舒昕、王之仪、何佳莹、许倍敏、孟诗语、林墨洱。

据承办此次赛事的博弈国际象棋俱乐部负责人介绍，这是我首次通过选拔赛的形式组建市青少年国际象棋队，参赛的近60名小棋手是在近两年市运会、市中小学生比赛等重大赛事中成绩优异的选手，其中15人已获得中国国际象棋协会棋协大师、候补大师的称号。

打造开放自由的城市第三空间

——市图书馆馆长徐益波细说未来新馆

本报记者 陈青
通讯员 刘燕

经过一年零两个月的紧张建设，坐落在东部新城核心区，与市行政服务中心一路之隔的市图书馆新馆昨日结顶，计划于明年底竣工。届时，宁波市民将迎来一处全新的城市文化地标。

未来的中心馆是怎样的模样，将体现怎样的现代化和本土特色？记者近日采访了市图书馆馆长徐益波，他表示，现代化智能化是新馆的特色，同时将着重体现宁波元素，把新馆积极打造成开放自由的城市第三空间，满足读者多元阅读的需求。

体现宁波文化元素

徐益波介绍，已结顶的新馆建筑总规模为3.18万平方米，地上4层，地下1层，设计藏书量为150万册，阅览座席1800个。新馆将着重体现宁波地方文化特色。

“建立地方文献数字化建设中心，展示家谱等宁波传统文化书籍；建立海洋经济类专馆，加强对‘一带一路’国家战略的服务。”徐益波说。他表示，宁波有多个友好城市，如何更好地展现与友好城市的交往也被

列入新馆陈列内容，“专门辟出场地，展示友好城市的书籍、赠送的礼物等，这些代表着当地特色文化，市民进来参观也会很有收获。”

现代化智能图书馆

科技的发展日新月异，人们的阅读方式也发生翻天覆地的变化，建设现代化智能图书馆是新时代的要求。

据介绍，目前，市图书馆已经开通网络图书馆、电视图书馆以及手机阅读、悦读书亭等多样智能服务。一卡通借阅读盖城乡公共图书馆，和宁波市新华书店书城店合作开展的“你选，我买”阅读服务每月的码洋约为八九万元。“把新馆定位为开放自由、智慧便捷、特色个性的大型综合性中心图书馆，将再投入6000多万元用于图书馆信息化系统建设，目前该项目已经获得发改委立项批复，准备进入正式实施阶段。”徐益波说，音乐数字阅读、数字体验空间等也将与市民见面。

营造城市第三空间

“家庭是第一空间，工作是第二空间，很多的咖啡厅、书店、文化馆、博物馆成为了第三空间，特别是公共图书馆，是第三空间中非

常重要的组成部分。”徐益波说，互联网时代，公众的阅读需求是很强烈的，而且是多元的。

市图书馆举办的天一讲堂、“天一音乐”文化沙龙、“青苹果”绘本讲读等吸引了众多读者进馆。今年世界读书日期间，市图书馆在南塘老街开设了特色专题馆——人文地理馆，为读者打造

延伸阅读

新馆吸纳市民意见

建成后的市图书馆新馆除了常规的成人、少儿的图书借阅外，将新设24小时图书馆、读者休闲区、餐饮区、音乐馆、主题馆、沙龙室等，致力于为读者创造更舒适、更方便、更多样的阅读环境。

据悉，自2013年新馆建筑方案确定以来，市图书馆在官网设置了征求市民对新馆建设意见的通道，读者留下了“设立可视化的图书搜索系统”“进一步丰富网络图书馆数据库资源”“能覆盖免费WiFi”“增加电源插口的位置”“图书馆建设时考虑绿色建筑教育

意义”等多种实用、新颖的意见和建议。

关于反映比较多的“就餐”“通宵自习室”等问题，新馆设计已经考虑到读者的就餐情况，地下设有对外餐厅，地上首层设有读者休闲区。同时，还将设置300多平方米的24小时自助图书馆和自修室，打造不打烊的“城市书房”。

目前，对新馆建设意见和建议征集仍在继续，除了市图书馆官网，读者还可以在图书馆微信公众号留言。

包根满师生 篆刻艺术展举办

本报讯(记者朱军备 通讯员黄备)“印相满堂”包根满师生篆刻艺术展前天在宁波文化中心117艺术中心开幕。西冷印社理事、创作部主任余正，中国书协理事、江苏省书协副主席刘灿铭，著名影视人张铁林等嘉宾出席。

包根满现为西冷印社社员、中国书法家协会会员、沙孟海书学院研究员，他的篆刻作品在全国性展览中多次获奖、入展，曾获西冷印社奖和第七届全浙书协篆刻大展金奖，为中国当代中青年名家。包根满还带出了一批篆刻新秀，他们中有的人曾多次在全国大展入展或获奖，有的从事相关的教学、研究和创作工作。此次，他携21位学生的81件作品集亮相。其中，所展作品大多具有地方文化特色，如鄞州地名词、钱湖十景、金峨十景等。

前天上午，开幕式之前，特邀全国篆刻名家余正作为题为“浙派篆刻赏析”的公益讲座，并现场点评作品，100余位篆刻爱好者聆听了讲座。

CBA新赛季开始 阿的江破解 八一男篮“去留”悬念

本报讯(记者林海)2016-2017CBA联赛新赛季的比赛上周末已经开始，八一男篮10月30日在客场进行了新赛季的第一场比赛，以82:102负于山东队。昨晚，刚刚回到宁波主场的八一男篮主教练阿的江明确表示：“八一男篮和富邦集团的十年合约接近到期，目前可以确定的是，下一阶段八一男篮还会留在宁波。”

曾经的中国篮坛“梦之队”八一男篮于1998年开始将主场放在宁波，在这里留下了八次夺冠的辉煌战绩。随着CBA联赛职业化的进程加速，军队体育体制也面临改革，在多方共同努力下，2006年12月22日八一男篮正式与富邦集团签下十年合约，以职业俱乐部的形式继续征战CBA联赛。今年2月5日，

随着上赛季八一男篮最后一场比赛的结束，八一男篮的主场去留问题成为各方关注的焦点。“上赛季结束后曾经传出消息，6月出结果，后来推迟到9月，现在方案已上报到总政甚至更高层面的管理部门。可以确定的是，新的签约周期八一男篮会继续留在宁波。”阿的江肯定地说。

富邦集团董事长宋汉平表示，他们先后5次前往北京，同有关部门洽谈协商有关事宜，“可以肯定的是两点，八一男篮继续留在CBA，继续同富邦集团合作，至于具体形式，还在谈。”



阿的江在接受采访。(林海 摄)